'疫"不误战 通榆县脱贫攻坚再发力

2020年脱贫攻坚战全面胜利,通榆县 将疫情防控与脱贫攻坚同部署、同推 进,切实做到战"疫"战"贫",毫不懈怠。

"两个精准"一对一帮扶

通榆县目前全县未脱贫人口92户 188人,已脱贫 26406户 48759人。脱 贫监测户是 773 户 1569 人,占脱贫人 口比例分别为 2.93%和 3.22%,边缘户 1812户3727人。2020年将紧盯这些 人口的致贫原因,制定有针对性的"一 对一"帮扶措施。与此同时,包保干部将 帮助贫困户发展庭院经济、引导和宣传 医疗政策、协调解决"点位不足"。特别 是针对受疫情影响收入的贫困人口,加 大就业安置力度。向省人社厅申请 100 个临时公益性岗位指标,托底安置面临 返贫风险的贫困劳动力就业。凡政府投 资类 1 亿元以上项目都要设立 50 个扶 贫特岗,还要通过各乡镇、村依托光伏 收益增设岗位和协调企业招聘贫困人 口等措施,积极促进受疫情影响的贫困 劳动力就业,最终实现未脱贫户稳定脱

"四个责任"压实责任体系

2020年、按照党中央提出脱贫工 作五级书记抓落实的要求,通榆县将持 续压实县、乡、村三级脱贫攻坚领导责 任体系,进一步细化明确责任。

压实县级领导包保乡镇的"包保责 要求各乡镇领导对包保乡镇脱贫 攻坚工作负全责, 统筹落实好项目实

城市晚报白城讯 为确保顺利夺取 施、指标任务完成、因人因户施策等各 项工作任务,要求坚持阵地前移,亲临 一线指挥、调度,原则上仍然要每天工 作在乡镇,特殊情况及时请假报备

> 压实乡镇党政主要领导的"主体责 要求乡镇党政领导继续坚持乡镇 党政领导同责,配合各相关部门认真组 织开展排查,全面摸清本乡镇的任务底 数和存在问题,将任务分解落实到具体 人头,建立顺畅的工作机制,协调有序 落实好县脱贫攻坚领导小组工作安排。 要有针对性的落实好未脱贫户一人 策,采取有效措施巩固已脱贫户脱贫成 果,确保实现高质量脱贫。

> 压实行业部门的"主管责任"。要按 照工作职责,坚持高标准对指标进行逐 村逐户逐人自查, 切实做到底数清、任 务明。要有针对性制定工作方案,拿出 解决问题的措施、办法,明确任务分工、 完成时限等内容,集中人力、物力开展 攻坚,确保各项指标任务高质量完成。

> 压实村级脱贫攻坚领导小组的"直 接责任"。进一步明确村级脱贫攻坚领 导小组组长职责,带领村两委、驻村工 作队逐户、逐人落实建档立卡贫困户包 保、帮扶、档案建设等工作,全面高质量 完成村级脱贫攻坚指标任务。

"六大工程"补齐短板再提升

2020年,通榆县将围绕工作重点, 下大力气补短板、强弱项、抓巩固,全面 推动脱贫攻坚工作质量提升。

产业叠加带动工程,全面推进光伏 扶贫、庭院经济、合作经营这三个项目 的叠加覆盖,保障全具贫困户每年户均 可获得稳定收益 3600 元以上

基础设施建设巩固提升工程 加强 村村涌、屯内巷道工程建设和危桥改造 的同时,对老旧供水管道进行维修,必 保集中供水冬季冻堵、水管破裂等问题 根本解决。

农村人居环境建设工程,全面推进 172个行政村全部达到"干净整洁",大 力实施村屯绿化,推进卫生厕所改造, 强化生活污水治理等。

综合保障巩固提升工程,落实好低 保、残疾人补贴、大病兜底、教育扶贫等 政策, 用政策保障贫困户顺利脱贫、不

党建促脱贫巩固提升工程。加强人 党积极分子的培养力度,适当增加发展 党员名额。从本村致富能手、外出务工 经商人员、本乡本土大学毕业生、复员 退伍军人中培养选拔村"两委"成员。发 挥大学生村官作用,积极培养其成为脱 贫攻坚的主力军。

社会扶贫巩固提升工程。积极主动 与吉林大学、浙江嘉兴对接,借助帮扶 单位的智力、人才等优势,科学谋划双 方对接项目,强化互补共赢。借助长春 市绿园区省内帮扶契机,积极推介该县 优质农产品,同时,积极引导动员社会 组织、民营企业参与脱贫攻坚,鼓励开 展扶贫志愿服务,促进社会帮扶与贫困 对象需求有效衔接。

/ 赵玉花 邓宫萍 报道

战"疫"之中情系群众 洮北公共法律服务在行动

城市晚报白城讯 疫情防控阻击战打响以 来,洮北区司法局全员参战,公共法律服务管理 科和公共法律服务中心的全体人员也积极投入 疫情防控战役中。他们在一线值班的同时,科学 筹划,合理安排时间,做到战"疫"中不误服务群

加强监督管理。公共法律服务范围很广,涉 及公证处、法律援助中心、律师事务所、基层法律 服务所等多个部门。弹性办公期间分管领导经常 对这些部门进行调度,了解疫情防控以及业务开 展情况,并安排专人进行日统计。根据相关文件 精神,此期间律师事务所、基层法律服务所实行 电话办公,公证处中心实行电话预约办公。目前 共接听解答法律咨询电话6人次;公证处为当事 人预约办理国内公证业务2件,涉外公证业务2 件,为当事人出具查询函1份,法律援助中心为 律师办理援助手续1件。

发挥职能作用。他们成立了洮北区法律服务 团,向社会公开分管领导及相关负责人和工作人 员联系电话,通过网络服务、电话服务等灵活多 样的形式,积极为社会公众提供法律咨询和法律 帮助。同时,洮北区律师还积极响应市律协提出 的"献爱心战疫情"倡议,为抗击新冠肺炎疫情 捐款。

严守重点办公区域。疫情防控期间,对于预 约办理业务的,工作人员首先对当事人准备的材 料进行微信等网上预审,告知当事人做好个人防 护,需携带小区通行证,按照安排的时间前来办 理。在办理各类业务时,工作人员及当事人全程 佩戴口罩,并要求当事人先行测量体温,待工作 人员给办公区域消毒后,引导当事人进入办公区 域,快速为其办理,全程注意办公场所通风,减少 人员间近距离接触,办理完毕后再次对办公区域 消毒处理。这些措施很好地保证了办公安全,并 得到了当事人的理解和认可。

/ 记者 汪伦 报道

第一书记上阵 为滞销林下鸡"吆喝"

城市晚报白城讯"我们村有1800 空处理冷冻在库房。 只林下鸡卖不出去了,希望通过媒体帮 助宣传一下!"电话那边,通榆县瞻榆镇 耀东村驻村第一书记王信夫焦急地对

由于受新冠肺炎疫情影响,运输受 阻,耀东村每年春节前就已售罄的林下 鸡,现在仍有1800只滞销,目前全部真

"我们的林下鸡在 10 公顷的林地 散养,食物以蘑菇、草籽和虫子为主,玉 米为辅,出栏期为9个月,平均重量近 2公斤,大的能够达到3公斤,肉质鲜 嫩,肉味鲜美。"王信夫介绍说。

作为耀东村驻村第一书记,几年 来,王信夫帮助协调联系林下鸡养殖项

目,每年销售状况都很好,眼看着今年 的林下鸡卖不出去, 王信夫十分着急, 他希望大家伸出援手,帮助村民解决燃

林下鸡销售联系人:通榆县瞻榆镇 耀东村第一书记王信夫,电话 13604416512。

/ 记者 李政孚 报道

警医夫妻"疫"不容辞

城市晚报白城讯 在没有硝烟的疫 情防控阻击战场上,广大人民群众同心 奋战,众志成城,虽然身份不同、职业不 同,但他们"并肩抗疫",为的就是守护 鹤乡这座城市的平安。在这些辛苦坚守 一线岗位的人群中,"警医家庭"无疑面 对着更多的艰苦和辛酸。

庚子新春,疫情突袭。白城市公安 局交巡警支队民警武洲彤夫妇迅速响 应号召、返岗战"疫"。白天,武洲彤到高 速公路白城东收费站,配合卫健、交通 等部门对疫区来白人员、车辆开展体温 检测、信息登记工作;夜晚,回到铁路医 院警务室开展日常防控工作。武彤洲已 经记不起每天是星期几,也想不起什么 时候该吃饭,"连轴转"的他只能是穿插 在工作空隙,在车上、在警务室内"对付

开展巡逻防控。突然,对讲机中传来指 挥中心指令:某小区一户居民楼内有人 员聚集情况。当武洲彤赶到现场后发现, 当事人家中有两台麻将机,屋内连同房 主共9人分两桌在打麻将。武洲彤当即 对众人进行批评教育,讲明疫情防控期 间聚集的危害性。众人由起初的抵触情 绪转为羞愧,随后主动跟随武洲彤到辖 区派出所接受处罚。周围邻居也对武洲 彤规范的用语、熟练的业务拍手称赞。

高强度的工作,让同在一线战斗的 妻子很是担忧——2018年,武洲彤因 心脏疾病做了心脏支架植入手术。"你 要多注意身体,没日没夜的执勤巡查当 心病情复发……"作为一名医生,妻子 曹蕴竹总是在电话里对武洲彤"普及医 学堂识"

曹蕴竹在洮北区妇幼保健医院工 -天夜里,武洲彤像往常一样驱车 作。疫情发生后,她第一时间被抽调到

白城火车站出口执勤,每天"全副武装 的她面对疫区来白人群,测量体温、登 记信息,不厌其烦的重复着同一项工 作。夫妻二人也是聚少离多,甚至好几 天见不上一面。

一天,武洲彤接到报案,火车站有 疫区来白旅客与防疫工作人员发生纠 纷。他心头一颤:曹蕴竹在工作上特别 认真、较真。不容多想,武洲彤迅速赶到 现场。果不出所料,一名男子因为体温 超标拒不配合工作,将怨气撒在测量体 温的曹蕴竹身上,对曹蕴竹进行侮辱谩

执勤民警对现场调查并了解情况 后,公正文明地处置好警情,并将闹事 旅客带离。临行前,夫妻俩相互对望,武 洲彤叮嘱妻子做好防护措施,便又重新 投入到紧密的战斗中……

/ 程威龙 报道

镇赉供电打响 备春耕生产用电"保卫战"

城市晚报白城讯"我们把您家大棚内的电线 已经检查了一遍,裸露的电线已经用绝缘胶布包 好了,空气开关也更换好了,平时使用时千万别 用湿手开关电源,一定要注意用电安全。"镇赉县 供电公司建平供电所职工张博深入到建平乡英 华村金仁君子兰种植基地,对负责人李玉伟讲解 安全用电问题。

近日,镇赉县供电公司在抓好新冠肺炎疫情 防控工作同时,主动对接相关部门,紧扣农时,强 化供电保障。组织11个基层供电所、党员服务队 和青年志愿者,深入全县粮食收储加工企业、大 棚种植户以及田间地头,开展"地毯式"春耕生产 用电安全情况排查,对农村用电线路和机井通电 设备进行检查维护,确保各类设备能够"健康上 岗",助力全县备春耕生产。不仅如此,他们还成 立了"特事特办"工作室,做到随叫随到,"零距 离"服务备春耕生产,快速处理农户春耕用电问

"我家有15公顷农田、4座机电井,正筹备春 耕生产物资,县供电公司的员工就提前到我家农 田附近的机井,检查设备,还教我很多用电小知 "坦途镇大户拉村村民杨天利对检修人员的 用电安全知识宣传感慨不已:"春耕期间机井负 荷大,设备难免会出现一些小毛病,只要一个电 话,供电所员工便及时上门服务,我为他们的服 务点赞!'

据了解,疫情发生以来,该公司职工坚守岗 位,主动作为,每天开展特别巡查,确保重点用户 24 小时供电可靠, 共出动党员服务队 12 支、青 年志愿者26名,走访用电服务对象243家,帮助 他们正常运转,争分夺秒助力备春耕生产,

/ 付斌 商微微 报道